Elektronika zestaw 1. Sygnaly
. Wyznacz wartos$¢ srednia i skuteczng sygnaléw przedstawionych na rysunku.

. Miernik napiecia sklada sie z prostownika dwupoléwkowego oraz miernika napiecia pradu stalego przystosowanego do
pomiaru wartosci Sredniej pradu stalego. Wylicz co wskaze ten miernik dla sygnaléw opisanych w zadaniu 1.

Wiskazéwka: prostownik dwupotéwkowy przeksztalca sygnal przyporzadkowujac mu jego wartosé bezwzgledna:
y (t) = |z (t) |, gdzie y(t) — sygnal wyjsciowy, x(t) — sygnal wejsciowy.

. Rozwiaz zadanie 2 dla miernika wyposazonego w prostownik jednopotowkowy.

. Miernik napiecia sklada sie z prostownika dwupotéwkowego oraz miernika wartosci szczytowej napiecia dodatniego. Wy-
znacz wskazania miernika dla sygnaléw z zadania 1. Miernik szczytowy dziata wg réwnania:
y = mazx (z (t)), gdzie y — warto$¢ szczytowa sygnatu x(t).

. Miernik wyskalowany jest w warto$ciach skutecznych dla przebiegu sinusoidalnego. Jednak zbudowany jest tak, ze ma

prostownik dwupotéwkowy z detektorem szczytowym. Przy pomiarze sygnatéw z rysunkéw z zadania 1 wskazywal U =5V,
Jaka jest rzeczywista warto$é skuteczna?

. Udowodnij, ze X%,,¢ = Xiy + X2, oraz, ze: X4, = 0, gdzie:
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Rysunek 2: Sygnal trojkatny - przesu-  Rysunek 3: Sygnal prostokatny o okre-
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Rysunek 4: Sygnatl piloksztaltny
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Rysunek 7: Sygnal sinusoidalny przesuniety (offset)



